

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенням оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції днівників пасажа Гавсмана ч. 9 і в п. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2-40
на пів року „ 1-20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20

Поодинокое число 1 кр.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40
на пів року „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно . . . „ — 45

Поодинокое число 3 кр.

Вісти політичні.

(До ситуації. — Бесіда Селя в угорськім парламенті. — Операція Папи і стан его здоров'я. — Що чувати про здоров'я царя).

Lidov. Nov. доносять, що чеський сейм збер ся вже зовсім рішучо дня 13 с. м. на коротку сесию, а то з причини абстиненції німецьких послів, котрі в такому случаю, коли би сесия тревала довше стратили би мандат.

Вчера при повнім комплеті угорської палати послів і при бітком набитих галериях представив ся палаті новий кабинет, а президент міністрів Сель виголосив програмову бесіду. Насамперед сконстатував бесідник, що борба яка тягнула ся вже кілька місяців, закінчила ся остаточно приличним і чистим миром. Правительство оперте на непохитній основі конституції з 1867 р. уважає за одну із найважніших своїх задач перевести угоду з Долитанщиною аж по рік 1903. Що-до політики заграничної єсть межа вейма міжнародними чинниками повна згода і порозумінє. Єсть то політика мира, а основою єсть тридержавний союз. А хоч треба жалувати того, що зброєня щораз збільшають ся, то однак збройна спла монархії, що лежить в єї інтересі, вимагає пожертвованя всіх патріотів. Правительство буде старати ся всіма силами, щоби удержати як найліпші відносини межп державою а церквою. Відтак заповів президент міністрів кілька проєктів законів. — По тим промавлєляти проводирі опозиції і казали, що готові підпирати, теперішній кабинет у виконаню его програми однак-ж застерігають собі своє партійне станови-

ще при тим. Наконець предложив предсідатель Медарас, щоби на слідуючім засіданю приступити до вибору президента і на тим закінчено засіданє.

Папа занедужав поважно і перебув операцію, що правда не тяжку але все-таки і она прилучила ся до погіршеня стану здоров'я так старенького чоловіка, яким єсть Папа. Перо, операцією сказав Папа до доктора Маццоніго: В моїм віці хочете мені зробити таку приятність! По операції, підчас котрої Папа лиш зітхнув кілька разів, був Папа як би приголомшений з причини утрати крови але відтак відзискав притомність і сказав до доктора Маццоніго: Ви показали велику відвагу, коли рішили ся оперувати чоловіка в моїм віці. Причиною операції мала бути якась болячка на уді, від котрої Папа нездужав вже від двох (?) літ. О безпосередній причині занедужаня Папи доносять так: Папа був вже від кількох днів змучений авдиенціями а в понеділок в полудне казав занести ся до города. Заїхав в отвертій кариті перед вежу Льва і оглядав там маленький виноградник, котрий сам заложив, і мимо вітру на дворі розмавлєляв з городником і дозорцями о роботах потрібних у винограднику. Коли вернув по полудні о 5 год. до своїх апартаментів, мусів зараз положити ся, его взяла дрож і дістав горячки. Вівторок Папа встав, але лікар прибочний сконстатував у Папи горячку і біль в боці та радив Папі конче положити ся. Показало ся, що причиною горячки була згадана болячка на лівім уді і лікарі рішили ся тогди зробити операцію. По операції стан здоров'я значно поліпшив ся. — „Italie“ доносить, що лікарі не так занепокоєні операцією як десантернею Папи, бо она дуже его ослаблює і заходить

обава затровня крови. Коли Папа нинішню ніч перебуде добре, то буде надія на подужанє.

Про стан здоров'я царя, о котрім, як звістно, данська газета розпустила непокоячі вісти, розписують ся широко віденські і берлінські газети. У віденських дипломатичних кругах — так пише віденська Allgem. Ztg. — не привязують ніякої ваги до сензаційної звістки копенгагської Politiken о якійсь недужі царя. Коли би було щось на тим правди, то круги дипломатичні знали би о тим щось позитивного. — Берлінський Lokal Anzeiger видить знов в тій вісті не так загроженє само здоров'я царя — хоч і то припускає — як радше інтригу на петербургскім дворі, котрій ходить о якусь зміну в Росії. Згадана газета пише:

„Річ певна, що о найвисше поставлєних особах видумують нераз і пишуть неправду, так, що всі того рода — вісти треба приймати з осторожністю. Але в сїм случаю здає ся, що потверджує ся стара приповідка: „Де єсть дим, там і заглїло ся“. Може бути, що неодно видуманє і пересадженє, але якусь фактичну підставу мають ті якісь дивні чутки без сумніву. Розуміє ся, що тут треба мати на оці, що то не розходить ся лиш о саму справу особисту, але й о справу принципіальну. Більше ліберальний молодий цар стрічає опір панславистичного строго православно-російского напрямю, котрого придержують ся вел. кн. Михайло і старший прокуратор сьв. синода Побідоносцев. (Тут мусимо згадати, що против Побідоносцева виступила була в послїдних часах дуже остро газета „Петерб. Відомости“ видавана кн. Ухтомским, особистим приятелем царя і за то дістала від міністерства остереженє з

3)

ІНДИЯ, ЇЇ НАРОДИ І ЇХ ІСТОРІЯ.

(Після Шіллок-Гартунга, Танера, Веленера і др. владис К. Вербин.)

II.

Бомбай і перше вражінє, яке робить місто. — Вїзд до порту. — Жителі міста і їх ноша. — Місто в середині. — Індійські святині на Елефанті. — Коні в капелюхах. — Вигода для офіцирів. — Похорон при помочи орлів.

(Дальше).

Прогулька на остров Елефанту була для нас відпочинком від того безустанного огляданя і подивлюваня. Малий пароход перевіз нас з Аполльо Бандер через затоку. Такі величаві будинки як висий суд, бомбайскій клуб, університет, секретарият резидентури, колегія, величезні готелі і приватні доми на Есплянед Род і Аполльо Бандер, представляли в освітленю ранного сонця дійстно красні образи. Відтак радувало ся око множеством кораблів в порті, де як-раз стояла дивизия торпедів і кілька павцирних кораблів, а ось випинув і сам зелений остров. За годину дороги станиці ми вже на місці. Буйний ліс з множе-

ством дерев, незнаних нам людем з півночи, пальм, кактусів, мангових дерев, відзначає ся зараз на першій погляд від нашого ліса. Широкими, вигідними камінними сходами іде ся до індійських святинь в скалах. Нова несподіванка жде там Европеїця. То не звичайні прості печери і пусті будівлі. Фантастичні, сильно реалістичні зображеня божків, грубезні стовпи і штучні горорізьби украшають і двигають сї святи будівлі індійської минувшости. Фанатизм мослімів і лютість Португальців збурили по части або ушкодили старі діла штуки. Але святині через то не стратили на своїй романтиці, аві навіть на своїй святости. Таке ще й тепер ходять туди індійські жінки, і як колись в мрячній давнині догулюють ся чолом святих зображень, та помальованих на червоно божків. Коли на чолі лишить ся трохи краски, тим більше помогла молитва.

Коли ж пороблені тоті святині?

Ба, коли? Здогади археологів різнять ся о тисячі літ. На всякий случай тоті діла штуки стояли тут вже тогди, коли люди в Европі подібнє як медведі жили ще в лісах і лєдві ще уміли зробити собі порядний молоток з каменя. Отся гадка причиняє ся також до того, щоби підносити той таємничий настрій, який віє із сих в так романтичнім положеню укритих святинь.

На острові Елефанта застали ми багато жебраючих дітий і людий, що продавали хрущі, цвїти, палиці, пташачі, гнізда і т. п. Але

гадин там не було і ми вернули без пригоди нашою паровою лодкою назад до Бомбаю. В місті була така спека, що в тіни доходило до 25 степенів Реоміра і то 20 грудня. Що-ж дивно, що в такій спеці поубирано коні від трамваю в капелюхи з корку, в котрих пороблено дірки на уха. Зразу виглядає то дуже смішно, але коли річ добре розважити, то она таки не зла, бо й коні можуть від спеки гинути.

Опісля вибрали ся ми попри величезні склади бавовни і т. п. товарів, та місця, де спочивають буйволи, до Коляба Шоен, до той части міста, де стоїть європейске войско. Тут єсть дуже добрі і просторі будівлі, при котрих оснєвуваню не забули і на всяку можливу розривку для войска, та повизпачували місця до забави. Кождий офіцир має свій окремиий „бунгальов“, т. е. хороший двіроч з красним городом. То все дуже красно виглядає. А все-таки! Пражити ся в тим Бомбаю як в печі, межі чорними сепоями, або, що ще гірше, межі здичилими англійскими жовнірами — то лєдві чи хто міг би через довший час выдержати. Кілька баталіонів сепоїв стояли табором недалеко місця перегонів під наметами. То не так зле, бо то продувні кватири. Воляки великого росту, плечисті і здорово виглядаючі люди.

Чудесний вид єсть з місця перегонів на згадані вже величаві будинки університету і т. д., а відтак через Бак Бай по тамтїм боці

загрозою, що її зажають видавати. — *Лед.* Сей останній напрям взяв верх і з тим політичним заколотом стоїть може в звязи зміна в політичній становищі „самодержця всея Росії“. Не єсть то в Росії нічого незвичайного, що авторитаричний володїтель мимо своєї всемогучости піддавав ся впливам двірским — давнїше навіть, відповідно до лютїйших звичаїв часу, уживано ще далеко драстичнїйших средств, як то якийсь дотепний Француз міг сказати, що форма правлїня в Росії єсть абсолютизм усмирюваний скритоубийством.

Н О В И Н К И.

Львів дня 1-го марта 1899.

— **Відзначеня.** Віденська газета урядова оповіщує: С. Вел. Цсар надав гр. кат. єпископови в Перемишлі Преосв. Константину Чеховичеві ордер зєлїзної корони II. класи з увільненем від такси, а крилошанинови гр. кат. капітули у Львові о. Іванови Чанельському ордер зєлїзної корони III. класи.

— **Перенесеня.** П. Намістник перенїс повітових ветеринарів: Леона Любїнера з Бродів до Богородчан, Войт. Целенкевича з Терєбовлї до Горлиць, Володим. Білїньского з Горлиць до Бродів і Ів. Миколяшка з Богородчан до Терєбовлї.

— **Рух поїздів товарних в недїлі і свята.** В ціли збільшеня часу відпочинку для персоналу зєлїзничого, зарядило Високе ц. к. Міністерство зєлїзниць обмежене руху поїздів товарних в недїлі і декотрі свята (другий день свят Великодних і Зелених) на час від 1-го марта до 31-го серпня с. р. Внаслідок сего перевозять ся в згаданї днї лиш посилки поспїшні і такі товари, котрі взагалї вимагають скоршого транспорту, як живї звїрята, артикули поживи і т. п., ивїяк товарів не буде ся перевозити у ті днї. Звертає ся також увагу, що в недїлі і свята приймає ся і видає ся лиш посилки поспїшні і то лиш в годинах на се призначених. — Львів, в люгїм 1899. Ц. к. Дирекція зєлїзниць державних.

— **Філія руского тов. педагогїчного в Самборї** розїслала таку відозву: В краю нашїм маємо тисячі шкїл народних з рускою викладовою мовою, кілька семінарїй учительских утравкїстичних, кілька гімназїй руских, а мимо сего поважного числа поле педагогїки лежить у нас майже перелогом, бо

кромі періодичної часописи „Учителя“ появляє ся лишє немного праць науково оброблених. Аби дати почин до праці в тім напрямї, рішила філія руского Товариства педагогїчного в Самборї видати в сїм році I-шій збірник праць з обсягу педагогїки. На полі сїм працює днес у нас много людий, званих вже з своєї діяльности на полях науки, тож можемо бути певні, що коли відозва ся знаїде прихильний привїт, будемо в спроможности згадане діло довершити і з поважним збірником праць, відвітно до нинїшних вимогів, стати поруч других народів а також розбудити живїйший рух на тім полі. В I-шій збірник мали-б вїйти праці: 1) з загальної педагогїки; 2) психологїї; 3) логїки; 4) дидактики; 5) методики; 6) історїї педагогїки; 7) погляд на сучасне шкїльництво в Галичинї; 8) огляд шкїльництва у західно-європейских народів з особливим уваженем народів славянських; 9) Розправи о науці руского язика; 10) о школах фахових, рїльничих, промислових, вечерних і т. п. Знаючи, що Ваша П. Т. Всечествїє не відкаже своєї участі, сьміємо просити бодай о оден артикул або розправу. В разї принятя ся участі, просимо умильно о поданє титулу розправи і повідомленє Видїлу до кінця лютого с. р. Праці просимо присилати на руки члена Видїлу п. Теодора Біленького, старшого учителя ц. к. Семінарїї учительської в Самборї, найдальше до половини мая 1899. Чистий дохід з першого збірника призначає ся на дальше видавництво і ремунації за праці в II-гїм збірнику. Фондом узисканим завідувати буде філія руского Товариства педагогїчного в Самборї і здавати з сего публично рахунок. З огляду на вагу такого видавництва для нашого шкїльництва і удалий почин, ми певні, що Ваша П. Т. Всечествїє не відкаже своєї участі. — Від Видїлу філії руского Тов. педагогїчного. — В Самборї дня 20. грудня 1898. — *Й. Керекярто*, голова філії. — *Т. Біленький*, заст. голови. — *О. М. Ортимський*, писар.

— **Концерт в пам'ять роковин смерти Тараса Шевченка** відбуде ся у Львові в п'ятницю 10-го н. ст. марта. Концерт заповідав ся свїтло, беруть в нїм участь в сольових співах панна О. Проскурницька і п. Ол. Милуґа, а проф. тутешньої консерваторїї п. В. Курц обняв гру на фортеп'яні. Близка програма буде подана пізнїше. Білети можна вже від тепер устно або листовно замовляти в товаристві „Львівський Воїн“ (Ринок ч. 10 I. пов.)

— **Вечерницї.** Заходом товариства „Родина в Коломиї“ відбудуть ся в недїлю дня 5-го марта

с. р. останнї сїх мясниць вечерницї у великій салї магістратській. Вступ від особи 1 корона. Початок о 8-їй годинї вечером. Стрїї візитовнї. Буфет у власнїм зарядї.

— **З Мостиского пишуть нам:** В громадї Підлїски, тутешнього повіта, за призиванем начальника громадї Василя Михалюня зїбрали ся всі вислуженї жовїтри з Підлїсок і Вишенки і постановили почитити С. Величество за его ласкаву пам'ять, що обдарував своїх вірних жовїтрів медалями. Дня 22-го лютого с. р. зїбрали ся з обох громад вислуженї жовїтри перед громадскою канцелярїєю на голос труби Івана Москаля і уставили ся в войсковїм порядку, а звїдтам під проводом вислужених цугєфїрерів: начальника громадї Василя Михалюня і Михайла Савицкого рушили до місцевої церкви, де відправив богослуженє Всч. о. Л. Яминьский парох з Радичин. По скінченїм богослуженю відправив ся парастас за покїйну Цїсареву Єлисавету, почїм о. Яминьский виголосив до зїбраних красну промову, заохочуючи їх до непохитної вірности і любови до Цїсаря і вітчизни, а відтак подякував всім учасникам, що так численно зїбрали ся, аби почитити свого улюбленого Монарха. По виходї з церкви зїбрали ся всі в канцелярїї громадській, де Йосиф Смик подякував в іменї зїбраних начальникови громадї В. Михалюневи за заходи коло устроєня торжества. Начальник подякував зїбраним за громадву участь в торжествї. Вкінці промовив ще дуже красно провізор церковний Іван Святий о любови для Монарха і вітчизни та о послузі для урядів. Торжество закінчило ся відспіванем многолїтства для Цїсаря, гимну народного і пїсни „Мир вам брата“. — Підлїски дня 27-го лютого 1899. — *Михайло Савицкий. Панько Михалюньо. Дянько Михалюньо. Дмитро Каралюс.*

— **Загальнї збори** товариства „Руский Дїм народний в Калушї“ відбудуть ся дня 9-го марта с. р. о 2-їй годинї з полудня у власнїй салї, після сїдуючої програми: 1) відчитав протоколу з попередних загальних зборів, 2) справозданє з діяльности уступуючого видїлу за останній рік; 3) зміна статута; 4) вибір нового видїлу; 5) внесенє членів.

— **Руска Бєсїда в Самборї** устроєв в великій салї готелю народного в суботу дня 4-го марта третїй і останній сїх мясниць вечер з танцями. Початок точно о годинї 8-їй вечером. Стрїї для дам вечерковий або народний, для мужчин бальовий. Вступ по 1 зр. від особи, за білет фамїлійний для трєх осіб 2 зр., понад три

на півостров Малябар Гїль. Вибравшись туди, переїзджали ми знов через Натів Квортєр з своїми тисячами сценерїями на улицях а відтак поїхали до Пінджєра Поль, т. є. до великого гїндуского звїрнячого шпиталу. Єсть по части зовсїм розумна річ, по части треба таки бути добре несповна розуму. Держати хорї звїрята і годувати їх, та ходити коло них на то, щоби они видужали ся — ну се розумно і добре! Але держати калїки, н. пр. корову з трома погами, переїханого пса і т. п. доки аж ті звїрята самї від себе не згинуть, — се вже хиба релїгїйний фанатизм Гїндусів, котрі милують ся над хорим звїр'ятєм на то, щоби оно ще довше і більше мучило ся.

Другий релїгїйний звичай, іменно дивнї похорони у Парзів, разить лиш тогди, коли его не знає ся докладнїйше. Я маю тут на думцї „вежі мовчливости“. Парзи противлять ся тому, щоби мертве тіло занецищало землю, воду або огонь, бо то у них святаї елементи. Дятого зносять они своїх мерців до вежі, умисно на то побудованих, щоби їх там орли стервяки зїдали. Той парський чи радше може орлиний похорон трєває всєго 1 або 2 години. Грабарї ждуть готовї кожодї хвилї до роботи. Величавий царє на краснїм горбї окружає, „вежі мовчливости“. На чудових пальмах і на самих вежах сидять орли стерваки. Несуть мерця. Родина помершого лишає ся в краснїм парку, а духовники несуть мерця самї до вежі. Дальший похорон справляють вже орли самї. За яких двї години спадають останки з похороненого в той спосіб до середини вежі на веретву вугля, що служить за фільтер, щоби очистили ся, заким їх прийме до себе свята земля, а нажерті орли вертають знов на свої пальми. Вежа мовчить, ніяка вона не розходить ся, шкїдливі гази не наповняють возду-

ха а родинї остає ся лиш красна згадка по помершїм. Парз мабуть не гнївав би ся, як би ему хто по нашому заклєв: „Орел би тебе зїв!“ — бо то значило би у него то само, що у нас сказати мерцєви: Пером ему земля!“

Ми поїхали дальше до Малябар Гїль. Там стоять рядами одні коло других краснї двори богатих Європейців, Парзів і Гїндусів та ипших; там єсть також величезний бунгальов губернатора посеред пречудного города, там видко індийский збиток і пиншоту. А вже найкрасним зі всєго то величавий вид з резервару водопроводів на цілий Бомбай з его пальмовими садами, его величезними будівлями, его ориґінальними бунгальовами та поблискуючим морем і лежачими дококола островами і і синим небом понад тим всїм.

Важко приходило ся менї розставати ся з Бомбаєм. Перше вражїне, яке зробила на мене Індия, перейшло велєке сподїванє. Лиш двї обставини улекшали менї роздуку. Перша то — спека. Навїгь ще в ночі було 20 степенїв Реомїра. Друга то — джума. Що дня гинуло від неї по 70 до 80 людий. Ну, мене не вхопив орел, отже поїду дальше.

III.

Коли Європейцї стали першїй раз добирати ся до Індїї і португальська займанщина. — Як Голяндцї перереперчили Англїйцям і першїй початок англїйської всхїдно-індїйської компанїї. — З помічника купецкого полководець і політик. — Англїйцї в „Чорнїй дїрі“. — Борба Англїйців з Французами о панованє в Індїї. —

Розширенє і укрїпленє англїйского панованя в Індїї.

Заким виберемо ся в дальшу дорогу по Індїї, розглянемо ся коротко в історїї сего краю від тої пори, коли Європейцї першїй раз стали добирати ся до Індїї. Про першї початки історїї сего краю розкажемо при иншїй нагодї.

В ту сему пору, коли Колумб відкрив Америку і Іспанцї взяли ся забирати Захїдну Індїю, дістали ся Португальцї до правдивої Індїї на всходї, про котру з давен давна ходила чутка, що то край дуже богатий і звідки арабекї купцї привозили велїяке корїне, шовк, ба й золото та дороге камїне. Ще за короля Альфонза V набрали Португальцї відваги і цустились вздовж захїдного побережа Африки шукати дороги до Індїї. Тогди був такий погляд, що десь там на полуднї, нїби на рівниці землї єсть така спека, що вода в морі аж кипить і годї дальше їхати. Португальцї переконали ся, що то неправда і стали поволї займати побережа Африки та дістали ся аж до нинїшного Зеленого клинця або Кап Верд.

Але король Альфонз V. помер а по нїм настав его син Іван II., чоловік смїлий і енергїчний. Мимоходом, хоч се тут не належить, розкажемо про него коротеньку історїю, котра покаже який то був король. Іван II. хотїв мати необмежену власть і позбути ся впливу шляхти отже видав приказ, щоби его ленники (підручники) позвертали ему назад короннї добра та приїзджали самї до столицї і віддавали ему покїлін. Серед шляхти настало велике невдоволенє а на чолї невдоволених станув воєвода Фердинанд з Браґанцї, внук природного брата Іванового діда Едварда, а чоловік сестри Іва-

особи 3 зр. Комітет докладає всіх усилій, щоби вечер удав ся як найлучше і в виду того можна надіятися, що в нїм возьме участь не лиш місцева, но і доохрестна руска публіка. Хто би не одержав запрошення, зводить зголосити ся на адресу товариства.

— **3 просвітнього руху між селянами.** З Святиницини пишуть нам: „Дня 26. лютого відбув ся в селі Карлові, в повіті святиньскім, другий сего року вечерок музикально-декламаційний, з програмою, на котру зложили ся прехороші спів місцевого хору мужеского, за організацією і проводом неогрудженого о. І. Курняка. Декламації, відчити, хорошиї монольоґ Рафуля, викопані самими селянами. В сали канцелярії громадскої, переповненій, бачили ми місцевого і замісцеву інтелігенцію, як н. пр. о. Федорового аж з Завалля, що єсть доказом, як охотно трудить ся наша суспільність, щоби підспирати просвітний рух між селянами. Дійсно можемо признати красну будучність хорони і его неогрудженому диригентови о. І. Курнякови. Если зважимо, що до хору належать наші селяни, котрі по цілоденній праці віддають ся трудящим пробам, то мусимо прийти до переконання, що при праці і щирій охоті можемо великих річий доказати. Честь і слава о. Курнякови за добру волю і щирю працю, честь членам і громадянам, котрі трудять ся охотно, аби служити приміром другим. — *Гість.*

— **В Кракові засуджено** оноґди на кару смерті селянина Івана Качора за убиство свого тестя. По оголошеню вироку, хотів Качор кинути ся на судиш, але се ему не удало ся; тільки зляв їх огидними словами і заявив, що для него досить кари 14 днів вязниці, а решта для прокуратора і его родичи. Заведений силоміцю до вязниці, постановив заморитись голодом і кілька днів не приймав їди. Потім почав приймати їду, та за те вчера рано підкалив сівник в казни, де сидить сам один, щоби удушитись. Однак огонь доглянено в час і загашено.

— **Страшне самоубийство.** Урядник північно-західної залізничі Фр. Стрінґель, діставши дня 27-ого м. м. вибуху крови, сейчас по вибуху доустиг ся страшного самоубийства. Іменно смер о стїну рукояті урядової шпади, відтак розігнав ся на вістре і вбив собі его в шию. Рана була смертельна, самоубийник невдовзі скінчив жите.

— **Добрий інтерес** зробив якийсь Кароль Пфайфер, котрого недавно тому покалічило підчас катастрофи на залізничі Гріт-Вестерн. Суд признав ему відшкодоване в сумі 62.500

франків. Єсть то гарна сума. Коли же зважить ся, що той сам Пфайфер дістав в 1892 року 45.000 фр. відшкодованя також за покалічене підчас катастрофи на якійсь иншій залізничі, то покаже ся, що зробив на залізничих катастрофах добрий інтерес, бо за сім літ взяв 107.000 фр. що дає річного доходу 15.000 фр.

— **Виставовий парасоль.** Між иншими дивами парискої вистави в слідуємій році має бути т. зв. виставовий парасоль, котрий буде хоронити відвідуючих виставу від наглого дощу. Ручкою того парасоля єсть величезний металевий стовп о промірі 40 метрів, а сам парасоль, о промірі 150 метрів, буде зроблений зі скла ріжних красок. В стовпі, т. є. в ручці на трех поверхах, будуть устроєні гостинниці, каварні і т. ин. Простір покритий тим великаньским парасолом буде обнимати 15.386 квадратних метрів.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 2 марта. На замку Каттенгоф коло Швехату відбув ся вчера похорон бувшого міністра справ заграничних гр. Рехберґа.

Будапешт 2 марта. Комісія воєськова угорского парламенту ухвалила проект закона о контингенті рекрутів.

Рим 2 марта. Аґентія Стефаніґо потверджує вість, що Італія зажадає від Хіни віднаймлення стації вуглевої.

Мадрид 2 марта. Саґаста подав королевій димісію цілого кабінету. В поданій просьбі представив королевій-реґентці неможливість правління з теперішнім парламентом.

Париж 2 марта. Сенат ухвалив без зміни закон ревізійний 158 голосами против 131.

Париж 2 марта. Судия слідчий зарядив 16 нових ревізій по домах, іменно у президентів, секретарів, касиєрів і инших членів „ліґи для прав чоловіка“, „ліґи французкої вітчизни“, „ліґи для оборони народної“ і у президента „комітету плебісцитичного“.

нової жінки, отже своєю хоч трохи подальший. Король запросив его до себе в місті Еворі і казав его тоґди арештувати та зробити ему процес. На судовій розправі був сам король і суд засудив того Фердинанда ніби за якусь зраду на смерть; воеводи стів кат голову на ринку в Еворі. То було в 1483 р. Але ще поганійше було его слідуєче діло: Другого близького свояка, бо брата своєї жінки, воеводу Якова з Візе, запросив він до себе до палати в Сетуваля і в присутности двірених панів розмавляв там з ним ніби то зовсім дружно і спокійно та ніби жаргом спитав его, що зробив би він (той воевода Яков), як би его хтось хотів убити. А той Яков хотів дійсно убити короля і почувши таке питанє змішав ся та відповів: „Я би старав ся перший убити такого ворога“. — „Добре кажеш“ — відповів ему король і з цілої сили вбив ему ніж в груди та ще й кілька разів ним покрутив а відтак і поколов Якова. Ну, правда „яке іхало, таке здибало“ — але ся історія все-таки показує, який то був той король Іван II. портуґальський.

Отже за того короля відкритя в Африці зачали значно поступати, бо король мав лиш то на думці, щоби забирати як найбільше чужих земель. Портуґальці заїхали були аж до побережа Гвінеї ба навіть на т. зв. Золотім побережю казав король поставити стовпи з хрестом і гербом Португалії на знак що то его краї, а право до тих земель робив собі з того, що папа Николай V. видав в 1454 розпорядженє, котрим признав Портуґальцям всі землі, які они до того часу відкрили або ще відкриють, на власність і другим християньским народам не вільно буде займати тих земель. — Ба, Портуґальці заїхали ще дальше, аж до устя ріки Конґо, отже досить далеко поза рів-

ник, і переконали ся, що вода на рівнику не кипить та що там не така спека, щоби люди зовсім не могли туди переїхати; то-ж они набрали великої охоти іхати сею дорогою до Індії і були певні, що Африку буде можна обїхати докозла. Отже коли у короля Івана II. явив ся Колюмб і обіцяв иншою дорогою, дорогою на захід заїхати до Індії, король не довіряючи ему і боячись, щоби він не забрав для себе ті землі, які відкрив, не приняв его предложєня а Колюмб поїхав тоґди до іспаньскої королевей Ізабелі.

Тимчасом Портуґальці робили своє дальше. До них дійшла якась глуха вість про якогось християньского короля, якогось святика Іоана, що панує деє над Індийским морем. Тоґди король Іван II. дав Вартоломеєви Діясови 2 кораблі і провіянту на довший час та післяв его в 1486 р., щоби він іхав ще дальше на полудне та шукав дороги до Індії. Діяс іхав і іхав що раз дальше від Гвінеї на полудне. Бура збила его з дороги і він тоґди взяв ся на захід та шукав там побережа. Так дістав ся він аж до полудневого кінця Африки і поїхав там до якогось клинця, котрий задля бурі, яка там шалїла і кидала его кораблями, назвав „бурливим“ (cabo tormentoso). Але король Іван оціняючи добре наслідки, які з того відкритя можуть вийти, сказав, що той клинець має називати ся клинцем доброї надії. Тимчасом вислав він двоє мужів, що уміли говорити всілякими мовами, через Середземне море до Арабії, і один з них, Ковїляма (Covillan), поїхав з Адену до Індії та був в містах Калікут і Гоа, відтак вернув до Єгипту і дістав ся до християн в Абесинії, де був змушений через довший час перебувати.

(Дальше буде).

Курс львівський.

Дня 1 марта 1899.		платятя	жадаютя
I. Акції за штуку		зр. кр.	зр. кр.
Банку гіпот. гал. по 200 зр.		386—	390—
Банку кред. гал. по 200 зр.		200—	210—
Зеліз. Львів-Чернів.-Яси		293—	296—
Акції гарбарні Рясів		205—	212—
Акції фабр. Личиньского в Сяноку.		258—	265—
II. Листи заставні за 100 зр.			
Банку гіпот. 4% корон		96.50	97.20
Банку гіпот. 5% преміов.		110.30	111—
Банку гіпот. 4½%		100.00	100.70
4½% листи застав. Банку краєв.		101.00	101.70
4% листи застав. Банку краєв. . .		98—	98.70
Листи застав. Тов. кред. 4% . . .		97.70	98.40
" " 4% лос. в 41 літ.		97.60	98.30
" " 4% лос. в 56 літ.		95.80	96.50
III. Обліґи за 100 зр.			
Пропінаційні гал.		98.70	99.40
Обліґи ком. Банку кр. 4% II ем.		102.50	—
" " " 4½%		100.50	101.20
Зеліз. льокаль. " 4% по 200 кор.		97.50	98.20
Позичка краєв. з 1873 по 6% . . .		104—	—
" " 4% по 200 кор.		97.70	98.40
" м. Львова 4% по 200 кор.		94.30	95—
IV. Лєсси.			
Міста Кракова		26.75	28—
Міста Станиславова		53—	—
Австр. червон. хреста	Курс віденьський	20.25	20.85
Угорскі черв. хреста		11.60	12.10
Італ. черв. хреста		11—	12—
Архієск. Рудольфа		28—	28.75
Базилїка		6.70	7.10
Joszif		3.70	4.40
Сербскі табакові		4.25	5.25
V. Монети.			
Дукат цїсарский		5.63	5.73
Руболь наперовий		1.27	1.28
100 марок німецких		58.80	59.25
Доляр америк.		2.40	2.50

Надіслане.

ШТИХИ

Французскі і англійскі

можна набути: в. цтм. зр.

Bataille d'Abukir	63×80	— 4—
" de Marengo	42×78	— 4—
" d'Eylau	42×63	— 4—
Entrevue de Napoleon et de Alexander la Niemen	49×71	— 6—
Entrevue de Napoleon et de François II.	53×68	— 8—
Bonaparte general	50×34	— 3—
Napoleon I. (koron. kost.)	34×28	— 3—
Валь у Версали	30×42	— 3—
Коровація Наполеона	58×42	— 6—
Присяга	58×42	— 6—
Розданє орлів	58×42	— 6—
Sieg bei Leipzig (ang.)	42×59	— 9—
The battle of Waterloo (Roy. fol.)		— 14—

Замовленя належить надсилати: Адміністрація „Народної Часописи“.

РОБІТНЯ УБОРІВ ДАМСКИХ

і наука французского крою

виконє всілякі замовленя як найдокладнійше.

На провінцію листовно.

Марія Хомицка

Львів, ул. Баторого ч. 32.

15 кр. — кожда серия 10 штук.

Збірка історичних портретів в виді листової марки, величина 60×27 міліметрів, ритованих на стали, одинокий підручник для молодежи. Для замовлень з провінції треба дочислити порто з реком. 15 кр. Адміністрація „Нар. Часописи“.

За редакцію відповідає: **Адам Креховецкий.**

До Народної Часописи

Газети Львівської

Всілякі

ОГОЛОШЕННЯ

приймає виключно

АГЕНЦІЯ

ДНЕВНИКІВ і ОГОЛОШЕНЬ

у Львові, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.